

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

80后扶贫女干部 舍小家为大家

陈雪琪 殷凯 吴倩玉

“刘大爷，你家种的黑豆和养的小鸡可以申报特色产业了”“李大哥，大嫂的慢性病证办下来了，我给你送过来了”脱贫攻坚工作开展以来，在村里经常能够听到村扶贫专干范志媛的声音。在村级想要做好扶贫工作重在持续，想要清楚了解每户贫困户家庭情况、熟悉掌握每户享受政策情况，就要求扶贫专干长期从事此项工作，凤阳县余湾村范志媛就是这样一名坚守在扶贫岗位多年的扶贫专干。

2016年开展脱贫攻坚回头看时，范志媛白天拉着村两委挨家挨户上门了解家庭情况，并通过邻居进行核实，晚上独自一人对入户信息进行汇总，算收入、比标准，通过细致摸排精准把握进一步梳理了全

村建档立卡贫困户的基本信息，为后期工作奠定了好基础。“掌握贫困户家庭生活情况，其实不是一件需要刻意去做的事情，每年我们都有走访、排查工作，夏季有送清凉活动，过年过节有慰问活动，只要你都参与了，每户的情况变化都能及时掌握”范志媛笑着向我们介绍她的工作方法。

自去年怀孕以来她一直坚持在岗工作，直到生孩子前三天才请假休息，今年凤阳县被选为国家脱贫攻坚普查试点县，范志媛在仅仅只休息45天、孩子刚刚一个半月大就主动请缨参加到普查工作中来了。“我们村是贫困村，脱贫攻坚任务重，我又是一直干扶贫工作的，这次国家普查是检验5年来脱贫成果

的，我要为我这5年来的工作负责呀”范志媛在主动请缨时向村书记和驻村工作队队长说道。

“每次在我们入户时她都会主动同我们一道入户，有时手头工作忙不开也会再三和我们交代某某户最近的家庭情况，特别是普查期间她作为普查引导员带着普查组入户，我们的心里都踏实了不少”县科技局一位帮扶责任人说道。

“说不累是假的，扶贫忙的时候有时连一口水也顾不上喝，怀孕的时候腿脚发肿、恶心想吐也得坚持，但是当看到贫困户那期盼的眼光，看到贫困户从破旧危房搬到安全宽敞房，就觉得一切都是值得的，什么疲惫都烟消云散了。”范志媛笑着说道。

残疾夫妻铸就小康路

张和和

“一个身患残疾的女人非但没有靠社会和政府救助过日子，反而自己把日子过得红红火火，还带着我们一起过好日子。”提起王树蓝，来安县张山乡山村村民如是说，每个月都有十几个村民和农场畜牧科的技术人员在王树蓝的农场里转悠，技术员分别为大家讲解生猪养殖免疫程序、驱虫保健、仔猪管理等知识。

王树蓝3岁时患上小儿麻痹症，落下终身残疾。结婚以后，王树蓝和丈夫发现长山村地处丘陵地带，地少贫瘠，缺少水源，种庄稼全靠老天爷赏饭吃，但是长山村森林覆盖面广，当地的土鸡、山羊、山猪味

道鲜美，于是想和丈夫一起发展养殖业。说干就干，首先要面对的一个难题就是资金问题，正在夫妻俩一筹莫展的时候，好政策送上了门。

来安县残联得知王树蓝有创业意愿后，立刻安排工作人员上门，帮助王树蓝收集创业基地申报材料，然后向上级部门申请到了3万元的创业基金。有了启动基金，夫妻俩的养殖规模一步一步扩大起来，除了自己养野猪，还牵头成立合作社，提供种羊和技术，与养殖户合作，带动周围20多户乡亲从事养殖业。

随着养殖规模的扩大，野猪山羊的销售成了二人头疼的问题。这时，王树蓝接到残联的电话，请她

参加电商培训。培训结束后，王树蓝承接了两家快递公司的业务，2015年12月加入农村淘宝，通过网络销售畜禽产品，每年销售额近400万元。

乘着网络销售的这股东风，在县残联的建议下，王树蓝再接再厉，承接起整个长山村的电子商务业务，成立了长山电子商务服务站。服务站成立后，王树蓝不仅销售自家产品，还帮助周边群众代销畜禽产品以及花生、压榨油、葛根、火龙果、冬桃等农产品。

寒来暑往，一年四季，王树蓝夫妻忙碌着，奋斗着，他们用坚韧推开困难，用勤劳战胜贫穷，赢得了人们的敬佩和称赞。



太极进社区 全民齐健身

11月22日，琅琊区龙池社区，太极拳爱好者们跟着老师练习基本动作。当日，该社区新时代文明实践站微公益创投——太极拳公益推广班开班，提供全民健身平台的同时，进一步推广和传播太极拳文化。据了解，该培训班每周三节课，均设在晚上及休息日以便群众参与。

特约摄影 赵辰
通讯员 孙涛

新闻集锦

我市新增2个省级服务业标准化试点项目

近日，省市场监管局下发通知，滁州市万顺物业服务标准化试点项目和明光投资促进服务综合标准化试点项目成功获批立项。截至目前，我市获批国家级社会管理和公共服务综合标准化试点2项、省级服务业标准化(社会管理和公共服务综合标准化)试点21项，涉及餐饮、物业服务、公共交通、政务服务、公共服务等领域，有力推动了全市服务业标准化水平的提升。

(樊蕾)

城管滁州经开区分局对违建行为“零容忍”

日前，市城管经开区分局联合兰天社区、物业等人员对天安都市花园小区一违建进行依法拆除，并督促及时复绿。

前期，该局在接到举报后，多次至现场开展调查、摸排、取证，确定为违建后，执法人员与当事人进行沟通，宣讲了相关法律法规和政策措施，督促其配合拆除违法建设。依法拆除行动得到了小区居民的认可和赞许，小区环境也进一步得到改善。

(齐志明 李德良 全媒体记者李邦军)

天长警方打掉一跨省网络诈骗团伙

近日，在省公安厅和滁州市公安局的统一调度下，天长市公安局民警奔赴湖北省武汉市，一路辗转，历经艰辛，成功地捣毁两个以网络直播平台实施诈骗的犯罪团伙，抓获男女犯罪嫌疑人25名。日前，天长市公安局刑侦大队相关负责人介绍说，这个跨省特大网络诈骗团伙以交朋友、谈恋爱为幌子，利用网络直播平台诱导受害人“发红包”“刷礼物”的方式骗取钱财，初步查证的涉案资金高达2000多万元。目前，此案正在进一步侦查之中。

(许开勋)

守好百姓身边的“文化乐园”

李丽 魏东君

“姓名：田欣彤，建议：这样的辅导活动我觉得很好；姓名：沈浩田，建议：我想在书屋里看更多关于国学方面的书……”这些内容都是明光市三界镇梅郢村文化协管员兼农家书屋管理员胡合英在文化志愿服务建议台账中记下来的，既说明了三界镇文化站常态化开展文化惠民的工作实效，更折射出一个基层公益性文化岗位守牢文化惠民阵地的辛勤付出。

主动奉献，把书屋“钉”在孩子们身边

当你驱车驶入明光市三界镇的时候，映入眼帘的是经过人居环境改善后的乡镇新街区，这里建筑整齐、道路干净、绿化美观，在临街门面中有一处门头特别醒目“小桔灯爱心工作室”，门口还挂着“梅郢村农家书屋”公示牌，镇上的孩子们都喜欢在课余时间来这里找他们的“胡奶奶”。一来这里离镇中心小学很近，是孩子们回家的必经之地；二来因为书屋里舒适整洁，每天都有文化协管员和文化志愿者为孩子们辅导作业、开展活动。

2019年乡村人居环境改善后，胡合英一家搬到了乡镇街区的新家，为了帮助镇里解决临时性的场所紧张问题，她主动将自家门面贡献出来，当做农家书

屋。从此，这里不仅成为镇里人读书休息充电的地方，还成为镇新时代文明实践所和文化站着力打造的文明实践和文化惠民阵地。“像梅郢村农家书屋这样在老百姓身边的文化阵地，我们还要继续发扬光大！”该镇文化站负责人这样说。

优质服务，把文化“钉”在孩子们心田

为了切实发挥农家书屋的作用，让书香成为群众尤其是孩子们生活的一部分，三界镇通过文化信息共享工程，大力支持农家书屋的免费开放，更换一批新的书架、书桌、电脑桌、空调等设备。镇文明实践所和文化站还创建了“小桔灯”文化志愿服务项目，并把志愿服务工作室设在梅郢村农家书屋，大大提升了文化惠民阵地的社会效益。

除此之外，作为文化协管员，胡合英还积极谋划丰富村民的文体娱乐活动，筹建村腰鼓队、广场舞队等群众文化队伍，既丰富了村民的文化生活，更向外界展示了村民健康向上的精神风貌。“在这个公益性文化岗位上，我就要多做公益，把我们镇村尤其是孩子们的文化活动搞好！”这正是这位奉献在公益性岗位上的文化协管员的心声，公益性岗位的岗位价值在这里得到充分显现。

除此以外，作为文化协管员，胡合英还积极谋划丰富村民的文体娱乐活动，筹建村腰鼓队、广场舞队等群众文化队伍，既丰富了村民的文化生活，更向外界展示了村民健康向上的精神风貌。“在这个公益性文化岗位上，我就要多做公益，把我们镇村尤其是孩子们的文化活动搞好！”这正是这位奉献在公益性岗位上的文化协管员的心声，公益性岗位的岗位价值在这里得到充分显现。

强化失信惩戒 建设诚信社会

全省公安机关抗疫抗洪先进事迹巡回报告会走进滁州

本报讯 11月19日，省委宣传部、省公安厅举办的安徽省公安机关抗疫抗洪先进事迹巡回报告会走进滁州，用直击人心、朴实无华的语言分享了一个又一个勇担使命的感人故事，打动了在场的所有人，赢得了一次又一次掌声。

聆听报告后，与会人员纷纷表示，深受教育、深受启发、深受感动，要学习榜样、见贤思齐，从典型身上汲取奋进动力，深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话以及十九届五中全会精神，以坚定的理想信念坚守初心，以诚挚的为民情怀践行宗旨，为决胜全面建成小康社会，决战脱贫攻坚，加快建设现代化新滁州创造更加安全稳定的政治社会环境。

(杨文逸 孙晨)

我市1家企业荣获长三角文博最高奖“金灯塔奖”

本报讯(全媒体记者王晗笑)11月19日至22日，第三届长三角国际文化产业博览会在上海国家会展中心举行，天长市墨缘玻璃有限公司和安徽子曰文化创意有限公司代表我市参展。经过组委会层层筛选，致力于“天官画”创新发展的天长市墨缘玻璃有限公司荣获最高奖“金灯塔奖”，获该奖企业全省仅6家，也是我市首次荣获此项大奖。同时，该公司还荣获“优秀展示奖”，市委宣传部荣获“合作组织奖”。

据悉，长三角文博会是国内外第一个以世界级大城市群文化产业发展为核心理念的文博会，由上海、江苏、浙江、安徽一市三省委宣传部联合上海贸促会共同打造，本次展会安徽共组织

136家企业单位参展，参展企业包括省属六大文化集团和省内细分行业龙头企业。天长市墨缘玻璃建材有限公司是“天官画”省非遗基地，该公司将“天官画”与玻璃工艺相结合，生产“天官画”公益广告宣传牌以及各种各样的装饰品，给予“天官画”新的生命力，让非遗融入现代生活。

“天官画”是我省重要的非遗项目，与凤阳“凤画”、灵璧“钟馗画”并称“安徽三大民间画”。展会上，“天官画”非遗传承人现场作画、推介非遗文创产品等，吸引众多客商和观众驻足好评，给大家留下深刻印象，引起广泛好评。一些上海文化企业主动对接，表示愿意和墨缘公司合作，共同提高天官画知名度，开拓上海市场。

南谯多管齐下做优做强滁菊产业

本报讯 滁菊是滁州市南谯区传统特色产业之一。今年以来，该区通过科学编制规划、政策资金支持、产学研合作、农旅深度融合等一系列组合拳，做优做强滁菊产业。

该区编制了《菊茶产业5年发展规划》，出台专项扶持政策，加大对滁菊种植的奖补力度。对连片种植滁菊10亩以上每亩每年补助200元，对收购主体每亩每年补助300元。在乌衣镇柯湖村、大柳镇华严庵村和施集镇井楠村培育三个千亩种植示范基地，培育规模以上加工、销售企业6家，带动农户200余户。

该区先后与南京农业大学、安徽农业大学等开展产学研合作，组建滁菊产业研发和脱毒种苗繁育中心，围绕滁菊种植与加工制定了7项安徽省地方标准和1项国家标准。通过参与科技部科技富民强县专项行动计划和省科技厅“滁

菊高产高效栽培技术培训”项目，重点扶持4家企业开展滁菊产品研发、技术培训和推广等工作。

采取“公司+基地+农户”或土地流转、规模经营、标准生产等模式，引导农户和加工企业签订收购合同，开展“订单”滁菊种植。目前该区“订单”滁菊面积超过3000亩，带动农户亩均增收1500元，有3个品牌滁菊通过国家绿色食品认证。

深入推进农旅融合，多层次挖掘整理菊茶文化。依托全省电子商务地方特色馆等创建，扩大滁菊产品销售网络。将井楠千亩滁菊种植基地与井楠文旅项目结合，实施“高标准农田建设与现代农业发展(滁菊)相结合”创新试点，打造滁菊体验观光示范点已初具成效。

(董超 周钟鸣)

大墅镇“三心”强化社区矫正工作

本报讯 为贯彻落实《社区矫正法》，提升社区矫正的监管、教育和帮扶工作，全椒县大墅司法所实际工作中坚持从“三心”出发，进一步做好社区矫正工作。今年以来，大墅司法所严格按照《社区矫正法》有关规定开展工作，组织教育学习120余人次，帮扶矫正对象5人次，有效促进社区矫正工作的开展，维护了社会和谐稳定。

耐心教育。在日常教育过程中，耐心讲解相关法律法规和政策规定，对于一时难以明白的矫正对象，进行单独教育，反复讲解，做好其教育矫治工作，确

保每一个矫正对象都能得到相应的教育，学习相关的知识。

细心沟通。对于思想有波动，一时难以接受现状的矫正对象，细心沟通，对其家庭进行关心关怀，为其开展心理矫正，讲解政策法规，积极开展沟通交流，理顺情绪，化解心理防线。

暖心帮扶。社区矫正重在帮扶，对于家庭经济有困难并及时开展帮扶救助，能够有效缓解家庭困境，让其感受社会的暖意，从而促进矫正，更好地融入社会。

(吕林海)

中国人寿滁州分公司颁(换)发保险许可证公告

机构名称：中国人寿保险股份有限公司滁州市城区第二营销服务部
机构住所：安徽省滁州市琅琊区凤凰西路410号
机构编码：000005341102007
成立日期：2003年06月30日

机构住所：安徽省滁州市琅琊区凤凰东路428号
业务范围：培训、收费、分单、咨询

机构名称：中国人寿保险股份有限公司滁州市城区第三营销服务部
机构编码：000005341102005
成立日期：2003年06月30日

机构名称：中国人寿保险股份有限公司天长支公司市区营销服务部
机构编码：000005341181006
成立日期：2003年06月30日

机构住所：安徽省滁州市天长市石梁路99号
业务范围：培训、收费、分单、咨询

停电公告

由于供电设施计划检修停电，2020年12月3日8时0分至11时0分，北湖变西大街133线路一附小082号配变高压熔断器停役，停电范围：一附小公用配变供电的低压客户。

停电工作随时可能送电，用户未经供电公司许可，不得在停电设备上工作。停电给用户带来了不便，敬请谅解。

滁州供电公司
2020年11月24日